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Aanleiding
Met de bijgevoegde brief informeert u de Kamer over de afronding van een
kleine groep narcolepsiezaken.

Geadviseerd besluit
Verzoek om, indien akkoord met de inhoud van de brief, deze te
ondertekenen.

Kernpunten

U informeert de Kamer over de financiéle tegemoetkomingen voor een kleine
groep narcolepsiepatiénten die zijn gevaccineerd tegen de Mexicaanse griep.
U en uw ambtsvoorganger hebben de eerdere concept Kamerbrief reeds
geaccordeerd, de bijgevoegde brief is op enkele punten geactualiseerd.

De Kamer is in april 2022 in vertrouwen geinformeerd over de eerste
afgeronde schikking.

Inhoud brief

De brief informeert de Kamer over het zorgvuldige proces dat de afgelopen
jaren, met deskundigen en in gesprek met de ouders en kinderen die het
betreft, is doorlopen om de hoogte van redelijke tegemoetkomingen voor de
betrokkenen vast te stellen.

In het belang van de privacy van deze beperkte groep betrokkenen is het
bedrag dat per patiént wordt uitbetaald, evenals het aantal personen die het
betreft, niet in de brief opgenomen. De betrokkenen hebben zelf ook
aangegeven het om privacy redenen niet wenselijk te vinden dat de hoogte
van de uitbetalingen per patiént openbaar worden gemaakt.

De Staat wordt verweten aan de (ouders van de) kinderen het onjuiste advies
te hebben gegeven om jonge kinderen tegen de Mexicaanse griep te laten
vaccineren én de betrokkenen onvoldoende te hebben geinformeerd over wat
er wel of niet bekend was over mogelijke bijwerkingen.

Bij het vaststellen van de hoogte van een redelijke tegemoetkoming speelden
de volgende overwegingen een belangrijke rol:

o De Staat erkent geen aansprakelijkheid, ook omdat de causaliteit
tussen de vaccinatie en de narcolepsie niet vaststaat. Daarom is er
geen sprake van een volledige schadevergoeding, maar van een
(grote) financiéle tegemoetkoming.

o Het gaat om uitzonderlijk ernstige neurologische klachten bij jonge
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kinderen, die ontstonden binnen 13 maanden na de vaccinatie. Datum
o 0ok in andere Europese landen zijn en worden uitkeringen gedaan 8 februari 2023
aan jonge narcolepsiepatiénten die zijn gevaccineerd met Pandemrix. Kenmerk
3515342-1043559-PG

4. Toelichting

a. Draagvlak politiek

Het voornemen om te schikken is in 2017 en 2018 via de begrotingsroute aan de
Kamer gemeld. Naar aanleiding hiervan zijn ook een paar vragen door de Kamer
gesteld, deze vragen zijn procesmatig beantwoord.

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie

Naar verwachting zal de Kamerbrief aandacht krijgen in de media. Een
vergelijking tussen de vaccinatie tegen de Mexicaanse griep en het huidige
vaccinatieprogramma tegen Covid-19 is dan snel gelegd en kan ook tot vragen
leiden over de huidige, nog lopende, vaccinatiecampagne.

Verschillende externe partners worden op het moment dat de Kamerbrief wordt
verzonden, hierover geinformeerd, zodat ook zij zich kunnen voorbereiden op
eventuele vragen.

Uiteraard worden de betrokken gezinnen via hun advocaat geinformeerd over het
versturen van deze brief.

c. Financiéle en personele gevolgen
De desbetreffende zaken zijn of worden op korte termijn uitbetaald. Hiermee is
rekening gehouden op de PG begroting.

d. Juridische aspecten haalbaarheid

De afspraken over de onderhavige tegemoetkomingen zijn tot stand gekomen in
nauw overleg met WJZ en de Landsadvocaat. Er is sprake van een zorgvuldige
procedure en een goed gefundeerde afwikkeling.

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen)
De inhoud van de nota is afgestemd met de directies W]Z, DCO en de
Landsadvocaat.

f. Gevolgen administratieve lasten
N.v.t.

g. Toezeggingen
N.v.t.

h. Fraudetoets
N.v.t.

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Tot personen herleidbare gegevens zijn niet in deze nota opgenomen vanwege de
bescherming van de persoonlijke levenssfeer.
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